



Château Pardaillan

Blaye Côtes de Bordeaux

TASTING RESUITS

The wine's softness and flavor are very much in balance. It has an intense ruby-red color and the fruity bouquet also shows subtle, well-integrated oak. Thanks to its geographical situation, Château Pardaillan was one of the first great wines of Blave.

OUR CULINARY ADVICE

Rich and well-structured, Château Pardaillan goes well with red meat (especially rib-eye), but also grilled or marinated meats and cheeses. Château Pardaillan is the ideal wine for good everyday food.

Appellation	Blaye Côtes de Bordeaux
Surface / Density	15 hectares / 5 500 vine-plants/ha
Type of soil	Clayey-calcareous over subsoil clayey and stony
Production / Yield	900 hectoliter on average / between 50 and 55 hl/ha
Grape varieties	90 % : Merlot5 % : Cabernet Sauvignon5 % : Malbec
Vinification	Traditional with fermentation time during 3 to 4 weeks checking of temperature during fermentation hot maceration at the end of the fermentation process.
Ageing	6 months in tanks, then 12 to 14 months ageing in oak barrels before bottling.
Distribution	80 % general public customers from Normandy, visited for the last 5 generations 15 % Bordeaux wine merchants 5% export

Château Pardaillan 2009 : 1 star * – Guide Hachette des Vins 2012 Château Pardaillan 2010 : Gold Medal – Concours de Bordeaux 2011 Château Pardaillan 2011 : Silver Medal – Concours de Mâcon 2012 Château Pardaillan 2012 : 1 star * – Guide Hachette des Vins 2016

Château Pardaillan 2013: Prize of Vinalies (Bronze Medal) – Concours Vinalies Nationales 2015 Château Pardaillan 2015: Prize of Excellence (Silver Medal) - Concours Vinalies Nationales 2017